

	F 01 Příloha k Informovanému souhlasu - MN	Strana: 1	Z celku: 1	Vydání č.2
	INT 02/15	ZAVEDENÍ CÉVKY DO MOČOVÉHO MĚCHÝŘE		Účinnost od: 29.12.2015

Zavedení cévky do močového měchýře – u muže

Vážený pane,

Váš zdravotní stav vyžaduje na nezbytně nutnou dobu zavedení cévky (plastové trubičky) do močového měchýře. Výkon je nutný pro zajištění odtoku moče z močového měchýře.

Jedná se o krátkodobý (několikaminutový), mírně bolestivý lékařský zákrok.

Zdravotní výkon bude proveden takto:

Zákrok provádí lékař za asistence sestry. V poloze vleže na zádech Vám lékař nejprve desinfekčním prostředkem očistí okolí vyústění močové trubice. Potom Vám močovou rourou zavede tenkou plastovou trubičku do močového měchýře. Pro usnadnění zavedení a zmenšení nepříjemných pocitů provádějících zavádění je na trubičku předem nanesena znečítlivující mast. Trubička je po zavedení napojena na plastový sáček, který slouží ke sběru odváděné moči. Sáček s močí lze lehce upevnit na okraj postele či na opasek a celý systém je konstruován tak, aby co nejméně omezoval Váš pohyb na lůžku a po oddělení. Vypouštění moči ze sáčku provádí sestra.

Ihned poté, co to Váš zdravotní stav umožní, bude po rozhodnutí Vašeho ošetřujícího lékaře močová cévka odstraněna. Jedná se rovněž o krátký nebolestivý výkon, který provede lékařem pověřená sestra. V případě nutnosti dlouhodobého ponechání cévky je nutno provádět vždy po 3-4 týdnech její výměnu – bližší informace Vám v tomto případě poskytne Váš ošetřující lékař nebo odborný lékař (urolog).

Lékařem doporučený výkon má následující rizika:

Komplikace výkonu jsou jen výjimečně. U některých pacientů se může po zavedení cévky přechodně objevit viditelná příměs krve v moči. Nejedná se obvykle o závažnou komplikaci. Vzácněji, zejména při dlouhodobém zavedení cévky může docházet k zánětu močových cest nebo ucpaní cévky – tyto komplikace se projeví změnou zbarvení moči v sáčku či nepříjemnými pocity v podbříšku. Z toho důvodu je nutné, abyste jakékoliv změny svého zdravotního stavu po zavedení cévky neprodleně hlásili svému ošetřujícímu lékaři nebo sestře. Jen vzácně může dojít při zavádění cévky k poranění stěny močové trubice či močového měchýře.

Beru na vědomí, že manipulaci s cévkou provádí ošetřující lékař či sestra a že neodborná manipulace z mé strany může vést k závažným zdravotním komplikacím, např. krvácení z močového měchýře či z močové trubice, protržení močové trubice.

Vážený pane,

naše stručná informace jistě nemůže být vyčerpávající. Ptejte se proto, prosím, svého ošetřujícího lékaře na všechno, co Vás ve vztahu k plánovanému výkonu zajímá. Ujistíme Vás, že učiníme vše pro to, aby výkon proběhl bez komplikací.

PROSÍM, PTEJTE SE NA VŠECHNO, CO SE VÁM ZDÁ DŮLEŽITÉ !

Přejeme Vám co nejkratší a ničím nekomplikovaný pobyt v našem zdravotnickém zařízení.

Současně prohlašuji, že v případě výskytu neočekávaných komplikací vyžadujících neodkladné provedení dalších zákroků nutných k záchraně mého života nebo zdraví souhlasím s tím, aby byly provedeny veškeré další potřebné a neodkladné výkony nutné k záchraně mého života a zdraví.